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Devoir de synthése N°1

Prof : Mr Raouafi Abdallah

B- PARTIE GENIE ELECTRIQUE :

I. Etude de la commande du moteur Mt:(7.5 points)

En se référant au dossier technique page (3/6) :

1. Déterminer le GRAFCET PC puis traduire en GRAFCET codé automate AEG.
GRAECET PC

GRAFCET codé AEG

2.Traduire le GRAFCET codé automate en un programme  écrit en liste
d’instructions (IL) relatives a 'automate AEG_020.
Cir | Instructions | Cir | Instructions | Cir | Instructions | Cir | Instructions
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3.Donner le programme relatif au GRAFCET codé APl en langage LD (M20 et M40).

Activation étapes Désactivation étapes Sorties

IT. Etude et réalisation d'un additionneur BCD:(6.5 points)

Soit le montage représenté par le schéma ci-aprés, on applique a I’entrée du circuit les
nombres BCD [A]=[ajazazai] et [B]=[bsbsbsbi] et on releve a la sortie le nombre
[S’1=[S’4S’3S’,S’1]. Dans cette solution, le circuit de détection d’erreur est représenté par
un comparateur de deux nombres Y et Z de cinq bits.
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1. On prendre le circuit additionneur binaire 74HC283, ce dernier capable d’exécuter
I’addition en binaire des deux nombres A et B a 4 bits.

a. Compléter la table de vérité corresponde & un additionneur élémentaire a 1 bit.

2 |l b llsi|RL cmmmm - = e e e e IR _ :

0] 0 S < : S2 ol 45_ a
—— : N . b
il Rs 4—5— >1 —Re
1 1 :_ ____________________________________ E
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d. Exprimer alors S et Rs en fonction de a, b et Re.

8. On vient d’introduire aux entrées les deux nombres [A]=(9).0 et [B]=(7)10.
e Déterminer les entrées et les sorties corresponds du circuit précédent :

X VN :

III. Etude de l'unité de comptage:(6 points)

En se référant au dossier technique page (4/6):

1. Mettre une croix dans la case correspondante :
< Lecircuit intégré 4510 est un circuit :

Binaire

BCD

hexadécimal

Compteur seul Décompteur seul Compteur/décompteur

<+ L’entrée CIl est une entrée de :

Blocage Chargement Forcage a zéro

+ L’entrée de chargement PL :

Activée a niveau bas (0 Logique)

Activée a niveau haut (1 Logique)

Dépend du signal d’horloge

Ne dépend pas du signal d’horloge

chargement synchrone

chargement asynchrone

< L’entrée MR :

Activée a niveau bas (0 Logique)

Activée a niveau haut (1 Logique)

Dépend du signal d’horloge

Ne dépend pas du signal d’horloge

Remise a 0 synchrone

Remise a 0 asynchrone

2.Compléter attentivement le tableau suivant :

(I\éztpfg]lag:) Etats des entrées (ggbgg?gﬁ)) Mot décimal
MR=1etPL=0 |  eeeeeeeee | e,
0101
MR=0etPL=1 |  ceieeeeeee | s
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3.Compléter le chronogramme ci-dessous en_mode décompteur pour des entrées de
chargement parallele P3P,P1Py=0100 et lorsque initialement Q30Q2Q:Q0=0010.
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4. Le lot de 30 biscuits formés est éjecté dans le four a une température élevée pour cuire
les biscuits. En utilisant le circuit intégré 4510 pour réaliser le comptage de ces lots
(compteur modulo 30). On note la possibilité de remettre le compteur manuellement & 0.

a. Déterminer les nombres des bascules et des circuits intégrés a utiliser:

d. Compléter le schéma de cablage suivant en utilisant I’entrée MR pour la RAZ,
et préciser le circuit unité CU et le circuit dizaine CD.
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